

## 国内国际

# 商务部回应美取消相关对华经贸限制措施情况

新华社北京7月4日电 商务部新闻发言人4日表示,中美伦敦经贸会谈后,双方于近期确认了落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的具体细节。目前,双方团队正在加紧落实伦敦框架有关成果。中方正依法依规审批符合条件的管制物项出口许可申请。美方也采取相应行动,取消对华采取的一系列限制性措施,有关情况已向中方作了通报。

有记者问:近期,商务部新闻发言人表示,中美就伦敦会谈框架细节达成共识,“中方将依法审批符合条件的管制物

项出口许可申请。美方将相应取消对华采取的一系列限制性措施。”近日有报道称,相关企业已接到美国商务部通知,恢复EDA软件、乙烷、飞机发动机等产品对华出口。请问商务部对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,伦敦框架来之不易,对话合作才是正道,讹诈胁迫没有出路。希望美方深刻认识中美经贸关系互利共赢的本质,继续同中方相向而行,进一步纠正错误做法,以实际行动维护和落实好两国元首通话重要共识,共同推动中美经贸关系行稳致远。

## 住房城乡建设部: 持续巩固房地产市场稳定态势

据新华社北京7月4日电 (记者王优玲)住房城乡建设部调研组近日赴广东、浙江两省调研。调研组表示,促进房地产市场平稳、健康、高质量发展具有重要意义。各地要切实扛起责任,充分用好房地产调控政策自主权,因城施策、精准施策,提升政策实施的系统性有效性,持续巩固房地产市场稳定态势。

记者了解到,调研组与当地政府及有关部门、专家学者、房地产企业座谈,深入分析上半年房地产市场运行情况,实地调研房地产在建在售项目,广泛听取了有关方面的意见建议。

据介绍,今年以来,广东、浙江两省持续扩大房地产政策实施效果,多措并举激活住房消费潜力,大力推进“好房子”建设,上半年两省新建商品房网签交易面积实现同比增长,二手房交易保持活跃,主要城市商品住宅库存消化周期

回归到合理区间,有力有效稳定了市场预期,房地产市场稳定态势持续巩固。

广州市、深圳市积极推动城市房地产业融资协调机制落地见效,授信和融资额度位于全国前列。宁波市、珠海市实施“以旧换新”“带押过户”等便民举措,举办“房交会”“好房节”等推介活动,有效释放住房消费需求。杭州市坚持以需供地,精准供地,建立人房地钱要素联动机制,促进房地产供需平衡,市场稳定。

调研组指出,面对错综复杂的国内外经济形势,各地区、各有关部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,保交房攻坚战推进有力,切实维护了购房人合法权益。持续落实房地产政策“组合拳”,上半年全国新房和二手房交易总量同比增长,房地产市场总体保持稳定态势。二手房交易占比逐步提高,多个省份二手房交易量超过新房,房地产市场呈现新的特点。

## 海南离岛免税购物新政实施5年 购物金额累计超1958亿元

据新华社海口7月4日电 (记者吴茂辉 王与点)记者从海口海关获悉,海南离岛免税购物新政自2020年7月1日实施以来,海关累计监管离岛免税购物金额1958.2亿元,购物人数2859.8万人次,购物件数2.4亿件,比新政实施前5年同期分别增长315.3%、123.3%、288.8%。

根据2020年6月29日发布的《关于海南离岛旅客免税购物政策的公告》,自2020年7月1日起,离岛旅客

每年每人免税购物额度由3万元提升至10万元,并取消单件商品免税限额,免税商品种类增加电子消费产品等7类消费者青睐商品。

为保障免税产业健康发展,海口海关创新实施“集中+自动”审单模式,实现免税品“即到即报即审即放”,让免税品从仓库“出得快”。通过无人机配送免税品实现海关常态化监管低空运输应用场景,不断压缩免税品配送时长,让免税品在路上“跑得快”。

## 铭记历史 缅怀先烈

### 戴安澜:永远振翅的“海鸥”

■ 新华社记者 陈诺 屈彦

“海鸥振翅,展鸿鹄之志;一座江城,愿听天下风雨声……”长江之畔,记者在安徽省芜湖市第二中学的校园里听到这样一首校歌。歌声唱给“江城”走出的抗战名将——戴安澜。

戴安澜自号“海鸥”,芜湖无为人,毕业于黄埔军校,曾参加北伐战争。抗战期间,他在台儿庄战役、武汉会战、昆仑关战役中屡建战功。

1942年初,中国远征军开赴缅甸。戴安澜率第200师作为中国远征军的先头部队赴缅参战,与数倍于己的日军在同古展开血战。他带头立下遗嘱:只要还有一兵一卒,亦需坚守到底。如本师长战死,以副师长代之,副师长战死以参谋长代之……全师各级指挥官纷纷效仿,誓与同古共存亡。

历时12天的同古保卫战,200师以牺牲800人的代价,打退了日军20多次冲锋,歼灭敌军4000多人,俘敌400多人,予敌重创,打出了国威。

就在不久之后,部队遭遇敌人袭击,戴安澜身负重伤,在距祖国只有100多公里的茅邦村,38岁的“海鸥”艰难地向祖国的方向凝望片刻后,永远闭上了双眼,留下的最后一句话是:“反攻!反攻!祖国万岁!”

戴安澜将军追悼仪式在广西全州举行,毛主席亲笔题赠挽词。抗战胜利后,戴安澜的灵柩迁葬回芜湖。“随戴将军一起‘回来’的,还有安澜工业职业学校,也就是我们学校的前身。”芜湖市第二中学党委书记毛红说,学校还有一个名字叫“安澜中学”。

走进芜湖市洪巷镇镇溪社区风和村,一座青砖黑瓦的民居映入眼帘,这里是戴安澜故居,如今陈列着他的生平事迹、照片和部分勋章等。

“1904年,戴安澜在这里出生,后来不断学习、成长,走上了保家卫国的

道路。”洪巷镇干部戴茂标是将军的后人,他告诉记者,戴安澜因身体瘦弱落选军校,而后刻苦锻炼,终于成为了黄埔3期的学员。也是在这个时候,他改名为“戴安澜”,自号“海鸥”。“以名言志,安邦定国,搏击风浪。”戴茂标说。

故居不远处,长着一棵枝繁叶茂的老枫树,相传戴安澜从树下经过,走向革命,如今成了游客们的一处怀想地。

村民告诉记者,戴安澜不仅是教科书上的英雄,更是亲切的家乡人:他爱唱歌,擅长且角;他重视教育,亲戚在家乡创办仁泉小学,他带头捐钱;他有情怀,为儿女起名“覆东”“靖东”“澄东”“藩篱”,寓意安定东方、保家卫国;他倡导新式婚姻,与夫人无比恩爱,却在家书中写下绝笔:“现在孤军奋斗,决以全部牺牲,以报国家养育。为国战死,事极光荣……”

如今仁泉小学依旧书声琅琅,老枫树被画进校徽,一只只海鸥绣在学生们胸前,安澜的名字挂在了书屋上。“海鸥是将军,也是我们。”一位学生说。

芜湖市区风景优美的赭山上,安葬着戴安澜的遗骨,常有祭扫的市民献上鲜花,表达对英烈的敬仰和追思。

在“江城”很多地方都能找到海鸥和安澜的“踪迹”。名为安澜的路上车流如织,名为安澜的桥见证长江奔流。海鸥贴在芜湖二中的浮雕墙上,也悬挂在校园的屋顶。毛红告诉记者,学校建设体现戴安澜事迹的校史馆,把戴安澜的精神融入校训,学生成立各类社团,将他的故事改编为话剧,用青春的方式继承英烈遗志。

“我们要学习海鸥将军不畏困难、勇于向前、心怀大我的精神。”芜湖市第二中学初二学生曹沐霖说。

在她以及很多芜湖人看来,枫树下飞出的那只“海鸥”,早已化作万千形态“回家”:一座桥、一条路、一所学校、一群水鸟……这便是英雄最恒久的生命。(新华社合肥7月4日电)

# 俄军大规模空袭乌克兰

泽连斯基敦促美国继续提供防空武器



当地时间7月4日,乌克兰防空部队向基辅上空的俄罗斯无人机开火。 CFP供图

## 特朗普称国家被掏空

美国白宫和五角大楼1日证实,美国暂停对乌克兰的部分军援。美国总统特朗普3日表示,美国为乌克兰提供帮助,但必须“先确保我们自己拥有足够的武器”。

特朗普当天在马里兰州安德鲁斯联合基地答记者问时说,美国已经向乌克兰提供了很多武器,也正在与乌方合作。他指责拜登政府对乌克兰的军援“掏空了我们整个国家”。

特朗普还提及当天上午与俄罗斯总统普京的通话,说通话“毫无进展”。美媒援引俄总统助理乌沙科夫的话说,特朗普和普京在通话中没有讨论美暂停对乌军援问题。据美媒披露,美国防长数周前下令审核美国军火库存。除3年来的对乌军援外,美国近期还空袭也门胡塞武装、向以色列提供军火并参与对伊朗空袭等,导致军火库存快速下降。

(本报综合新华社消息)

# 遭美“减援” 乌克兰前线备受压力

■ 新华社记者 刘品然 刘赞

美方日前暂停对乌克兰的部分军援,令正承受俄罗斯夏季攻势的乌克兰备受压力。分析人士认为,美方出于优先保障自身防务需求和向乌克兰、欧洲盟友施压的双重考量,暂停对乌部分军援,此举将削弱乌防空能力。俄军目前占据一定优势,但短期内仍难取得决定性突破。

据乌克兰媒体4日报道,乌克兰总统办公室主任安德里·叶尔马克说,乌克兰总统泽连斯基当天与美国总统特朗普通电话。叶尔马克在社交媒体上发帖说,“这是两国总统之间一次非常最重要且意义深远的对话。所有细节将很快公布”。

另据美国新闻网站阿克西奥斯报道,通话持续约40分钟,两国总统讨论了俄乌局势以及乌防空物资的问题。

## 乌方防空承压

据多家美国媒体报道,被叫停的美方军援包括“爱国者”防空系统导弹、155毫米高爆榴弹炮炮弹以及“毒刺”导弹等。美国《华尔街日报》2日说,已运至波兰的超过40枚“爱国者”和“毒刺”防空导弹已停止运往乌克兰。

俄罗斯近日加大对乌导弹和无人机袭击,乌方防空体系短板突显。乌方称,俄军6月28日夜至29日凌晨向乌方发射477架无人机以及60枚弹道导弹和巡航导弹,是俄军迄今“最大规模空袭”。

有分析指出,美方暂停部分军援将令乌防空体系雪上加霜。乌克兰前议会议员莱西娅·奥罗别茨说,美制“爱国者”防空系统对于乌方抵御俄导弹袭击“至关重要且不可替代”。乌克兰国家

造成基辅多栋公寓楼受损,超过450名救援人员和约100台设备投入救援。

“这是规模最大的空袭之一。”当地时间10时(北京时间15时)许,泽连斯基在社交媒体上写道:“直到9时许,基辅的空袭警报才解除。这是个残酷的不眠之夜。”

泽连斯基称,乌克兰空袭警报响起的时间,与美国总统特朗普与俄罗斯总统普京通话时间“几乎同步”。他再次指责俄无意结束冲突,并表示,乌将继续支持乌防御导弹至关重要的“爱国者”系统及其导弹是真正的生命守护者”。泽连斯基敦促加大对俄制裁,并称“这取决于我们的伙伴,尤其是美国”。

俄罗斯国防部4日通报说,过去一夜,俄军使用“匕首”高超音速导弹等远程精确制导武器和远程攻击无人机,对乌克兰无人机研发和生产企业、军用机场和炼油厂等发动了大规模打击。

俄国防部当天还通报说,6月28日至7月3日,俄军对乌克兰发动了五次大规模空袭,摧毁了乌克兰军工综合体

设施和炼油厂、乌军控制系统、雷达站、弹药和物资仓库、无人机生产车间、无人艇储存场地及乌军临时部署点等。

## 俄乌再次交换被俘人员

俄国防部4日通报说,俄乌双方4日再次交换被俘人员。

俄国防部说,根据6月2日俄乌双方在伊斯坦布尔达成的相关协议,4日当天,俄乌双方再度交换被俘人员。被换回的俄军人正在白俄罗斯境内接受必要的心理和医疗援助,之后将返回俄罗斯。俄国防部通报中没有提及交换人员数量。

乌克兰战俘待遇协调总部4日在社交媒体发文说,当天乌俄双方按照伊斯坦布尔谈判达成的共识再次换俘。被释放的乌军人员包括乌海军、陆军、国土防御部队、特种部队、国民警卫队以及国家边防局和特种运输局的军人,既有士兵也有军官,大部分人员已被关押超过3年。

放弃在乌克兰实现既定目标。

## 战事依然胶着

乌方目前在战场上承受俄方的压力。卢甘斯克地区领导人列昂尼德·帕谢奇尼克6月30日表示,俄军已控制卢甘斯克全境。乌军总司令瑟尔斯基近日表示,俄军集结11万重兵准备攻打乌东部重镇波克罗夫斯克。

俄军还向第聂伯罗彼得罗夫斯克州发起进攻。乌武装部队总参谋部2日称,俄军不断派出步兵和侦察小队试图进入该州达奇涅村,遭乌方击溃。达奇涅村距第聂伯罗彼得罗夫斯克州一处乌军重要后勤枢纽仅28公里。

面对俄军攻势,乌方一面在前线抵抗,一面继续打击俄后方高价值目标。俄方3日证实,俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫等多名军官日前在俄库尔斯克州执行任务时丧生,古德科夫事件时所在指挥部遭导弹袭击。

媒体和分析人士认为,俄方目前具备人力和弹药方面的优势,但战场激烈胶着形势短期内不会出现决定性变化。

美国《华盛顿邮报》报道,俄军已在乌东地区展开夏季攻势,利用其在人力、火炮和导弹方面优势缓慢推进。美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员达拉·马西科特认为,俄军目前占据一些优势,但并非一个庞大兵团在整条战线上推进”,前线作战环境对俄乌双方而言仍然非常复杂。

俄罗斯军事分析人士伊恩·马特耶夫说,俄军在夏季攻势中或许能增加数千平方公里控制区域,但俄军在情报、后勤等方面存在短板,或难以在战场上实现显著突破。

(据新华社北京7月4日电)

# 美国暂停对乌部分军援 欧洲猝不及防

美国生产总值(GDP)的比例提高到5%。

美国智库大西洋理事会欧亚中心主管约翰·赫布斯特说,北约峰会刚结束,美国就暂停对乌部分军援,其做法可谓“前后不一”。据彭博社援引知情欧洲官员的话报道,一个北约成员国正力促美国国防部长重新考虑其决定。

据彭博社报道,暂停对乌部分军援一事由美国分管政策事务的副校长埃尔布里奇·科尔比推动。科尔比认为,

美国在海外军事开支上承担过多,欧洲国家应在乌克兰问题上“多分担”。

目前,虽然欧洲国家也提供军事援助,但乌克兰仍严重依赖美方援助。北约秘书长马克·吕特先前告诉美国福克斯新闻,美国需关注自身军火库存,但短期而言美国军援对乌克兰至关重要,尤其在弹药和防空系统方面。

自美国总统唐纳德·特朗普开启新任期以来,跨大西洋关系裂痕持续加

深,欧洲战略自主呼声高涨。不过,美国智库战略与国际问题研究中心5月发布的一份报告指出,欧洲在振兴国防工业方面“进展有限”。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯2日说,美国没有停止对乌援助,此次决定是“单一事件”,美方将讨论后续举措。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基同日表示,乌美正在继续就美对乌军援问题进行谈判。

(新华社专特稿)